

家人回避 流浪男孩有家难回

市救助管理站呼吁家长露面

本报讯 全媒体记者汪元蒙报道“未成年人的健康成长离不开家庭的温暖,我们呼吁孩子的家属尽快与我们联系,履行相关的义务,为孩子的未来着想。”11月11日,市救助管理站相关负责人告诉记者。原来,市救助管理站日前救助了一位特殊的未成年男孩张某,他独自一人住在荒地,流浪在外一个多月。后经多方努力,为孩子找到了家,但却又面临有家难送还的尴尬局面。

日前,省内一家媒体接热心市民的电话,提供了一位疑似流浪的未成年人情况,多方联系不到其家人后仍无法确定回归家庭。在媒体的见证下,市救助管理站积极救助并临时监护,同时为其寻找家人。经过调查发现,男孩张某家有兄妹三人,均未成年,且都处于无人照看的状态,多次离家在外流浪。今年5月,市救助管理站曾前往他家对其妹妹做过回访,但是现住址已变。张某家庭复杂,父母很少履行抚养义务而且拒绝出面,这些问题给寻亲工作带来了很大阻力。11月8日,市救助管理站带着张某去

其亲属家,希望能为其找到家人,未果。

11月9日上午,在媒体的见证下,市救助管理站带领男孩前往亲戚家了解其父母情况。据悉,张某父母同亲戚联系甚少,对待孩子态度冷漠,其父居无定所,其母接电话得知对方是媒体,当即挂断电话。面对抚养孩子的困难和舆论压力,亲戚也不愿意承担监护责任。对接监护人的希望落空后,媒体与市救助管理站的工作人员又来到杏花营派出所,希望借助警方力量为张某找到父母。警方透露,张某去年已开始流浪,兄妹三人都曾因偷窃被送至派出所,其父母不仅不管不问,还向其索要赃物。警方多次出面,但是出于未成年人的特殊性,又因其父母推卸抚养责任,拒绝沟通,导致工作很难推进。

目前,经各方努力,张某父母仍未现身。张某现暂居市救助管理站。市救助管理站相关负责人表示,由于市救助管理站为临时救助机构,孩子的未来还需父母保驾护航。在为其找到家之前,市救助管理站将会承担起临时照料张某的责任,市救助管理站呼吁张某父母尽快与该站取得联系,履行监护责任。

市殡葬管理所对殡葬服务单位进行督导检查 确保祭扫活动 安全文明有序

本报讯 全媒体记者校爱玲报道 近日,市殡葬管理所严格按照市民政局要求,坚持一手抓疫情防控一手抓安全生产,将全市殡葬服务单位的常态化疫情防控工作与安全生产工作同安排、同部署、同落实,确保我市广大市民群众的祭扫活动安全、文明、和谐、有序。

11月9日至11月10日,市殡葬管理所工作人员对我市殡仪馆、华侨公墓、聚仙园等7个殡葬服务单位进行督导检查,并下发《致广大市民的一封信》5万余份,要求各殡葬服务单位做好常态化疫情防控、安全生产自检自查,提前悬挂宣传标语、疫情防控行程卡及健康码的宣传展板,落实好新冠肺炎疫情防控宣传工作,倡议市民群众关注“开封清明祭祀云平台”公众号进行网络祭祀,引导前来祭祀的群众错峰入园祭扫,并佩戴口罩,正确使用消毒用品,预防因人员聚集而导致交叉感染、拥堵、踩踏、火灾等重大事故发生。

市殡葬管理所还对各殡葬服务单位的消防设施、安全通道、用电情况及口罩、酒精、84消毒液等消毒物资的储备情况进行检查,确保各殡葬服务单位交通通畅,安全生产形势稳定有序,给广大市民群众营造良好的祭祀环境。



鼓楼区消防救援大队及南苑办事处相关人员 到市救助管理站检查指导消防安全工作

本报讯 全媒体记者李水龙报道 11月9日上午,鼓楼区消防救援大队及南苑办事处相关人员到市救助管理站检查指导消防安全工作。在市救助管理站,鼓楼区消防救援大队及南苑办事处相关人员实地查看了安全信息平台展示、双重预防管控软件系统操作、站内监控等,对站内安全管理措施到位、消防设施设备信息化程

度高、站内人员消防意识强给予了充分肯定。随后又查看了救助人员日常管理以及消防设备运行,并对救助区内智慧用电安全系统、烟雾报警器、应急照明灯、紧急出口等进行了细致查看。针对消防风险较高的餐厅、厨房,又仔细查看了燃气管道、厨房设备、消防器材等运行情况,还对厨房人员的消防知识和消防能力进行

了考察。同时,对市救助管理站消防安全管理工作给予了充分肯定,也对站内消防管理存在的一些安全隐患提出了整改建议。检查工作结束后,市救助管理站领导表示,根据提出的建议,明确整改时限和责任人,限期整改到位,增强自身的消防安全责任意识,守护救助人员安全。

市社会福利院 开展消防安全知识培训暨疏散演练活动

本报讯 全媒体记者李水龙报道 为进一步贯彻落实“119”消防安全宣传月要求,增强全体干部职工消防安全意识,提高全员安全防范及救援能力,11月9日,市社会福利院紧紧围绕“关注消防,生命至上”这一主题,组织全体干部职工开展消防安全知识培训暨疏散演练活动。

此次培训邀请开封市勇安防火中心教官苗常明进行讲解。培训中,苗常明结合近年来各类型火灾案例,以视频、图片及文字的形式,生动地讲述了提升消防安全知识和消防安全意识的重要性、必要性。随后,围绕防火、灭火、逃生、自救等方面详细介绍了火灾发生的原因、预防火灾的基本方法、火场逃生的基本知识等,并对灭火器、逃生面具等消防器材的功能及使用方法进行了详细演示。培训结束后,全体职工来到老年部,结合老年部“三

无”老人自理能力差、逃生能力差等特点,制订有针对性的救援方案,开展了模拟火灾现场疏散演练活动。市社会福利院院长张瑞表示,安全工作大于天,保障福利院的平安稳定是每个人的职责。通过此次消防安全知识培训暨疏散演练活动,进一步提高了干部职工的消防安全意识和处置初期火灾的技能,提升了市社会福利院的消防管理水平,增强了抵御火灾事故的能力。

中国开封SOS儿童村召开 专题学习会议 提升儿童服务 工作水平

本报讯 全媒体记者校爱玲报道 11月9日上午,中国开封SOS儿童村组织召开党的十九届五中全会精神专题学习会议。

会上,与会人员重点学习了党的十九届五中全会公报热词,还进行了理论测试。会议指出,党的十九届五中全会聚焦“十四五”规划和2035年远景目标重大问题,谋划发展蓝图、规划实践路径、作出战略部署,为做好新时代儿童福利工作指明了方向。

学习过后,大家纷纷表示,要以此次学习为契机,围绕中心、服务大局,在本职岗位上发挥更大作用,提升儿童服务工作水平,促进儿童福利事业健康发展。

河南应用技术职业学院 到中国开封SOS儿童村看望 慰问福利儿童 关爱儿童 情暖童心

本报讯 全媒体记者校爱玲报道 11月9日上午,河南应用技术职业学院继续教育学院副院长孟付荣一行5人来到中国开封SOS儿童村,看望慰问福利儿童。

活动中,河南应用技术职业学院继续教育学院向儿童村捐赠了打印纸及学习用品。村工作人员向来访人员一行介绍了儿童村的养育模式和发展历程。

孟付荣表示,这次捐赠活动是学院开展的一次帮扶活动,希望今后利用学院资源,加强与儿童村的合作共建,帮助福利儿童健康快乐成长。

市烈士陵园集中学习党的十九届五中全会精神

本报讯 全媒体记者校爱玲报道 11月10日下午,市烈士陵园召开大会传达学习党的十九届五中全会精神,集中学习《中国共产党第十九届委员会第五次全体会议公报》和人民日报社论。

学习活动中,大家仔细听、认真记,系统、细致地学习党的十九届五中全会精神。市烈士陵园主任刘海雷指出,要认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,按照市退役军人事务局党组统一部署,结合党支部实际,通过购买学习材料、党支部“三会一课”“主题党日”及安排党员自学等形式,迅速掀起学习

宣传贯彻党的十九届五中全会精神的热潮,引导全体党员干部认真学习、深刻领会、全面把握全会精神;时刻绷紧疫情防控这根弦,着力防范化解重大风险,扎实做好本职工作,不断提升服务能力,为市烈士陵园全面发展创造和谐稳定环境。